

روزنامہ لفظ فیضانِ اسلام
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت ۵۶
 ۲۱ شہادت ۱۳۴۱ھ بمطابق ۱۳ جون ۱۹۲۲ء
 ۱۲ اپریل ۱۹۲۲ء نمبر ۷۷

انکسارِ احمیہ

• روہہ ۱۱ اپریل۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے شفا آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ

• محترم مولانا ابوالاعطاء صاحب فاضل کی صاحبزادی عزیزہ امراہ البیاض صاحبہ ایاز اور ان کے خاندان محترم اخبار احمد صاحب ایاز انگریز آف کولونڈر نے اپنے تینوں بچوں سمیت مشرقی افریقہ کے لئے ۱۲ اپریل ۱۹۲۲ء کو کشتی پر سفر سے کراچی روانہ ہوئے ہیں۔ اجاب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں سفر و بازگشت میں محفوظ رکھے۔ انکسار پینچے اور ان کا ہمیشہ حافظہ دانا صبر ہو جائے

• محرم حکیم نور علی خان صاحب ۵۵۵ ظلمیگ روڈ لاہور کا کافی دنوں سے بیمار قلب بیمار ہیں۔ اس پر زہریہ کچھنے لگا ہوا ہے۔ اپنے مکان کی بیٹھیوں سے گرنے کے باعث شدید چوٹیں آئیں۔ گھٹنے پر عمل مخصوص بہت زیادہ چوٹ آئی ہے۔ جس کی وجہ سے چل پھر بالکل نہیں سکتے۔ اجاب جماعت قوم اور الحاج سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کاملہ و جاہ اعطا فرمائے۔ آمین۔

نظارتِ علیا کی طرف سے ضروری اعلان
 قواعد و ضوابط عدراہن احمدیہ کا وہ حصہ جس کا تعلق جماعتوں سے ہے چھپ چکا ہے۔ جن جماعتوں نے اس حال قواعد کی یہ کتاب حاصل نہ کی ہو۔ نظارتِ علیا سے ایک روپیہ چھپس چھپس میں حاصل فرمائیں۔ اس کتاب کا ہر جماعت میں ہونا نہایت ضروری ہے۔
 (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ روہہ)

چند وقت جدید

یعنی جماعتوں کی طرف سے سالِ روانہ کے دفعہ ایک موصول نہیں ہوئے۔ امراء کرام و صدور صحابان اس کام کی طرف خاص توجہ دیں اور جس قدر قلیل ممکن ہو دفعہ سے بھجوا دیا۔
 بچوں کی فہرست منٹے وعدہ جات الگ بنائیں۔ بچوں کا حساب یا کنگل الگ رکھا گیا ہے۔ اووہ صولی بھی الگ رجسٹر میں درج کی جاتی ہے تفصیل میں اگر کوئی بقا پائل ہو تو وضاحت کے ساتھ لکھا جائے کہ یہ کس سال کا تھا یا ہے۔ ناظر اعلیٰ وقت جدید

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان کی پیدائش کی اصل غرض عبادتِ الہی ہے
 تمہارے ہر کام میں خواہ وہ دینی ہو یا دنیوی خدا تعالیٰ کی رضا مقصود ہونی چاہیے

تمہارے پیدا کرنے سے خدا تعالیٰ کی غرض یہ ہے کہ تم اس کی عبادت کرو اور اس کے لئے بن جاؤ۔ دنیا تمہاری مقصود بالذات نہ ہو۔ میں اس لئے بار بار اس ایک امر کو بیان کرتا ہوں کہ میرے نزدیک یہی ایک بات ہے جس کے لئے انسان آیا ہے اور یہی بات ہے جس سے وہ دور پڑا ہوا ہے۔ میں یہ نہیں جانتا کہ تم دنیا کے کاروبار چھوڑ دو۔ بیوی بچوں سے الگ ہو کر کسی جنگل یا پھانسی جا بیٹھو۔ اسلام اس کو جائز نہیں رکھتا اور رہبانیت اسلام کا منشاء نہیں۔ اسلام تو انسان کو پخت اور ہوشیار اور مستعد بنانا چاہتا ہے۔ اس لئے میں تو کہتا ہوں کہ تم اپنے کا رہ بار کو جدوجہد سے کرو۔ حدیث میں آیا ہے جس کے پاس زمین ہو اور وہ اس کا تردد نہ کرے تو اس سے مواخذہ ہوگا۔ پس اگر کوئی اس سے یہ مراد لے کہ دنیا کے کاروبار سے الگ جانے دیکھی کرتا ہے۔ نہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ یہ سب کا رو بار جو تم کرتے ہو اس میں دیکھ لو کہ خدا تعالیٰ کی رضا مقصود ہو۔ اور اس کے ارادہ سے باہر نکل کر اپنی اغراض و حیات کو مقصد نہ کرو۔

پس اگر انسان کی زندگی کا یہ مدعا ہو جائے کہ وہ صرف تنعم کی زندگی بسر کرے اور اس کی ساری کامیابیوں کی آہنگ خورد و نوش اور لباس و خواب ہی ہو اور خدا تعالیٰ کے لئے کوئی خاندان اس کے دل میں باقی نہ رہے تو یہ یاد رکھو کہ ایسا شخص فطرۃ اللہ کا مقابل ہے اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ وہ رفتہ رفتہ اپنے قوت کے لیے کار کر لے گا۔ یہ صاف بات ہے کہ جس مطلب کے لئے کوئی چیز ہم لیتے ہیں اگر وہ دہی کام نہ دے تو اسے بیکار قرار دیتے ہیں۔ مثلاً ایک لکڑی کسی یا میز بنانے کے واسطے لیں اور وہ اس کام کے ناقابل ثابت ہو تو ہم اسے ازجہن ہی بتالیں گے۔ اسی طرح پر انسان کی پیدائش کی اصل غرض عبادتِ الہی ہے۔ لیکن اگر وہ اپنی فطرت کو فاجر جیباب اور بیرونی تعلقات سے تبدیل کر کے بیکار کر لیتا ہے تو خدا تعالیٰ اس کی پرواہ نہیں کرتا۔ اسی کی طرف یہ کیت اشارہ کرتی ہے۔ قل ما یعبؤ بکون ربی لولا دعاء کون

ملفوظات حضرت سید محمد علیہ السلام جلد اول ص ۱۸۳

روزنامہ الفضل ربرہ

مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۶۷ء

حضرت مسیح علیہ السلام کی بنیاد پیدائش

اس کے رسالہ "مسلّم و رلد" میں جو عیسائی پادری شائع کرتے ہیں ایک مقالہ "مسلّم مسیحی مفاہمت" کے موضوع پر پروفیسر ننگری دا شے قلم سے شائع ہوا جس میں ناقص حقائق لگانے سے مسیحی علماء کو مخاطب کر کے فرمایا ہے کہ "اب مسلمانوں سے منظرہ مسیح کی بنیاد کی پیدائش پر نہ کیجئے۔ اس کی نفس و احوال کو تو مسلمان بھی آپ ہی کی طرح تسلیم کرتے ہیں۔ لیکن اس سے مسلمانوں کا گنہگار سے مسیح کی الوہیت کی جو ثابت ہو سکتی ہے۔ اسٹاپائی قدرت کے عجب نبی دکھاتا ہی رہتا ہے۔ اسی طرح اس نے یہ جو یہ بھی دکھا دیا۔ اس سے پہلے ہی الوہیت کیسے نکل آئی۔ تو مسیحی فاضلوں کے سوچنے کا اب اصل سوال یہ ہے۔"

(ذکر الہدایہ جدیدہ لکھنؤ ۳۱ مارچ ۱۹۶۷ء صفحہ اول)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحقیقات یہی ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام بنیاد کے اللہ تعالیٰ کی محنت سے حجازانہ طور پر پیدا ہوئے تھے۔ بعض لوگوں نے اس کو غیر خدای سمجھ کر اس سے انکار کر دیا ہے۔ اور کوشش کی ہے کہ ثابت کیا جاوے کہ آپ بوہت تیار جو حضرت مریم صدیقہ کے شوہر تھے کے بیٹے تھے۔ لیکن قرآن کریم سے یہ ثابت نہیں ہوتا جو یہی ثابت ہوتا ہے کہ آپ کی پیدائش غیر معمولی ہوئی تھی اور آپ واقعی اللہ تعالیٰ کی خاص محنت سے لائبریاپ کے پیدا ہوئے تھے بعض مسلمان اہل علم حضرات مثلاً سر سید رحمہ نے بھی بنیاد کی پیدائش سے انکار کیا ہے۔ اور ان آیات کی من مانی تفسیر کی ہے۔ جن میں آپ کی پیدائش کا واقعہ بیان ہوا ہے۔ ملاحظہ فرمائیں قرآن کریم نے غیر معمولی پیدائش کے لئے ایک نہایت واضح دلیل بھی دکھائی ہے اور فرمایا ہے۔

انہ مثل عیسیٰ عند اللہ کمثل ادر خلق من تراب ثم قال له کون فیکون

(یاد رکھو) جیسے کا حال اللہ تعالیٰ کے نزدیک یہی سنا آدم کے حال کی طرح ہے۔ اسے (یعنی آدم کو) اس نے خشک مٹی سے پیدا کیا۔ پھر اس کے متعلق یہ کہ تو جو ہیں اچھا تو وہ وجود میں آئے گا۔

یعنی حضرت عیسیٰ ابن مریم علیہ السلام کا بنیاد پیدا ہونا اللہ تعالیٰ کی قدرت سے ناممکن نہیں ہے۔ آپ تو لبریاپ کے پیدا ہوئے تھے۔ آدم کو تو اللہ تعالیٰ نے بنیاد مان اور لبریاپ کے پیدا کیا ہے۔ پھر اگر اس نے ابن مریم علیہ السلام کو لبریاپ کے پیدا کیا اور اس میں کی طرح ہے۔ اور اس سے یہ کس طرح ثابت ہوتا ہے کہ آپ ابن اللہ تھے۔ زور صل قرآن کریم نے یہاں ان عیسائیوں کو جواب دیا ہے۔ جو آپ کی لبریاپ کے پیدا ہونے سے آپ کے ابن اللہ ہونے پر استدلال کرتے تھے اور اب بھی کرتے ہیں۔ اور آپ کو الوہیت کا حامل قرار دیتے۔ جس کی بنا پر عیسائیت میں مسیحیت کے قائم کی گئی ہے۔

ظاہر ہے کہ پروفیسر دا شے نے نزدیک قرآن کریم کی حضرت عیسیٰ ابن مریم کی بنیاد کی پیدائش کے لئے یہ دعوت اس امر کو ثابت کرنے کے لئے کہ بنیاد کی پیدائش آپ کے ابن اللہ ہونے پر اور آپ کی الوہیت پر کوئی دلیل نہیں کافی ہے۔ یعنی کسی کے بنیاد پیدا ہونے سے اس کا ابن ہونا اور اس کی الوہیت ثابت نہیں ہوتی۔ کیونکہ یہ تو محض اللہ تعالیٰ کی قدرت کے عجابات میں سے ہے۔

اس زمانے میں تو یہ بات اور بھی واضح ہو گئی ہے۔ کیونکہ خود عیسائی عالم اس کی ایسی ہی ایسی واقعات دیتا ہے جس میں کہ بعض عورتیں بشیرہ کے حاملہ پائی گئیں۔ اس طرح

رواق بازار اسلامی بازار من است

از محرم عبدالرحمن صاحب نمائی بنیاد رولپٹی

گفتش اسے درد تو در جان، بیمار من است
گفت آنکس دید من پہاں بجفتار من است

بے مرانا ایک تو از چشم آہو ایں جہاں
ایں جہاں روشن ز نور مہر انوار من است
مثل جنس کا سدا اندر جہاں ادیان غیب
رواق بازار اسلامی بازار من است

گفتش وہ چشم بینا ایں جہاں کو در
ایں بصیرت، گفت در آثار انوار من است
انتہائے عقل باشد ابتدائے عشق دوست
آنکہ او دیوان عشق است ہشیار من است

گفتش اہل جہاں خواہند اقبال جہاں
گفت ایں اقبال در اظہار انوار من است
من چو رسیدم طریق دعوت و تبلیغ گفت
ایں طریق کا در تشریح و انداز من است

گفتش تیرہ دلال در بند انکار تو اند
گفت دریاں درد عاقلے شب تار من است
نگ فارا اندگراش منم خب را گذار
نگ داہن را شمع را ختن کار من است

مثل طالعہم کتم جالوت مشرب را نکار
آل داؤدم موثر من گفتار من است
سوئے خود طائر صفت را من بخونم جوں دل
بہر من نارسے کہ افروزند گلزار من است

اہر من را سوسن یا تاک فطرت را ختن
نیش دشمن را شمرن قوش کردار من است
گفتش اندک نشانیہ وہ ز عیوب خودت
گفت ہر انصار دین مصطفیٰ را من است

ہر زبوں عالی چو وقت آمد خوش اقبالی شود
بہر مرید سے حصہ دار بخت پیدا من است
چوں بہر رسیدم ادا از نسبت فاکت بخت
اوپسے از حلقہ خدام در بار من است

ہر عیسائیت کے ایک عالم نے تسلیم کر لیا ہے کہ مسلمان اگر ابن مریم کی بنیاد پیدائش
ماتر میں تو اب ان کے سامنے آپ کی پیدائش کو آپ کے ابن اللہ ہونے اور الوہیت کا
حامل ہونے کی دلیل پیش کرنا کوئی سنی نہیں رکھتا۔

اس سے ان مغربی تعلیم یافتہ مسلمانوں کو بھی سبق سیکھا جیسے جو قرآن کریم کی تصریحات
کے وجود ابن مریم علیہ السلام کی بنیاد کی پیدائش سے مادی حلقہ سے مرعوب ہو کر
انکار کرتے ہیں۔ اور قرآن کریم کی الوہیت کی غیر ضروری تاویلات کرنا چاہتے ہیں۔ سبب اس
میں یہ ہے کہ بنیاد کی پیدائش کی جو وضاحت قرآن کریم نے پیش کی ہے۔ اس کو اب
عیسائیوں نے بھی مقبول مان لیا ہے۔ اس لئے ہمیں غیر ضروری تاویل کرنے کی ضرورت
نہیں۔

آئے ہوئے تھے گیمبیا اور زیمبیا کے دورت
 تو احمدی تھے مگر گیمبیا کے دوست احمدی نہیں تھے
 وہ جماعت کی تنظیم اور اسلامی خدمات سے بہت
 متاثر ہوئے اور عبد کے بھرتیوں ہاؤس میں بھی
 مکرم مولوی صاحب موصوف سے ملنے آئے۔
 پیچھن میں مکرم مولوی عبد الوہاب بن
 آدم صاحب نے عبد الاحق کے موصوف پر حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب "خطبہ ابہامیہ"
 سے اقتباسات پڑھ کر ان کا لولہ زبان میں
 توجہ احباب کو سستا باجن میں حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام نے قربانی کی حقیقت اور اس کے فوائد
 کو مؤثر طریق پر بیان فرمایا ہے۔

جلسہ یومِ ختمِ

۲۷ مئی کو یومِ خلافت منایا گیا اور اخبار
 گارڈنس میں اعلان کیا گیا کہ سب جماعتیں اپنے
 اپنے ہاں اس دن جلسوں کا انعقاد کریں اور
 خلافت کی اہمیت اور ضرورت احباب جماعت
 پر واضح کریں۔ چنانچہ ساٹھ پانٹھ میں ایک جلسہ
 زیرِ صدارت مکرم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم
 انجارج مبلغ مسجد احمدیہ میں منعقد ہوا جس میں
 انجارج مزہر اگرو نے ضرورتِ خلافت اور خاکار
 نے جماعت احمدیہ میں خلافت کے موضوع پر
 تقاریر کیں اور بعد میں مکرم امیر صاحب نے اپنی
 صدارت تقریر میں اس بابرکت نظام پر تفصیلی
 روشنی ڈالتے ہوئے احباب کو خلافت سے کمال
 وابستگی اور خلیفہ وقت سے ہر حکم اور ارشاد
 کی اطاعت اور فرمانبرداری کی طرف توجہ
 دلائی اور دوستوں کو حضور ابدہ اللہ تعالیٰ
 سے خط و کتابت اور دعا کے لئے متواتر لکھنے
 رہنے کی تلقین کی۔

جلسہ ہائے سیرۃ النبی

مورخہ ۲۰ جولائی کو جلسہ ہائے سیرۃ النبی
 منعقد کئے گئے اس کے لئے پہلے سے احباب
 گارڈنس میں اعلان کیا گیا۔ چنانچہ اکثر جماعتوں
 نے اپنے ہاں ایسے جلسوں کا اہتمام کیا اور
 رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف
 پہلوؤں کو احباب پر اجاگر کیا۔
 ساٹھ پانٹھ میں یہ جلسہ زیرِ صدارت
 مکرم امیر صاحب مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم
 احمدیہ سکول میں منعقد ہوا۔ احباب جماعت
 مسجد احمدیہ میں پہلے اکٹھے ہوئے اور پھر وہاں
 سے درود منزلت پڑھنے ہوئے اور انحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کی مدح میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے عربی اشعار تلاوت کرتے ہوئے ایک مجلس
 کی صورت میں سکول گئے۔ جلسہ کی کارروائی
 تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی جو مشنری
 ٹریننگ کالج کے ایک طالب علم نے کی۔ پھر
 اس کالج کے طالب دین حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قصیدہ

"یا عین فیض اللہ والعرفان"
 کے اشعار پڑھے بولانا انجارج مزہر اگرو
 ہیڈ ماسٹر احمدی سکول ساٹھ پانٹھ تقریر کی
 پھر خاکار نے مروریہ کتابت سے اللہ علیہ
 وآلہ وسلم کا سلوک اپنے ہمتوں کے ساتھ
 کے موضوع پر تقریر کی۔ اس کے بعد مشنری
 ٹریننگ کالج کے طالب دین حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کے دوسرے قصیدہ
 "یا قلبی اذکر احمد"

سے کچھ اشعار پڑھے۔ بعد ازاں مکرم صدر
 صاحب نے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی
 مقدس زندگی پر مختصر طور پر روشنی ڈالتے
 ہوئے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کی ذات گرامی ہمارے لئے ایک کالی امر حسنہ
 ہے اس لئے ہمیں ہمیشہ اس اسوہ حسنہ کو
 اپنے پیش نظر رکھنا چاہیے اور اپنے اعمال
 اور اقوال سے اپنے آپ کو ہر پستے خادمِ رسول
 ثابت کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔
 برونگ اہا فوریجن میں بھی تقریریں تمام
 سرگروں میں ایسے جلسے منعقد ہوئے اور
 رسول پاک کی مقدس سیرت پر روشنی ڈالی
 گئی۔ سنیاتی جوڑین کا دارالانجاء ہے
 وہاں بھی جلسہ منعقد کیا گیا۔ اور حاضرین پر
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات بابرکت
 کے فضائل واضح کئے گئے۔

تقریبات اور ملاقاتیں

محترم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم
 امیر جماعت ہائے احمدیہ غانا و جزیرہ نیگری
 احمدیہ سکول کو جماعتی اور تنظیمی امور کے
 سلسلہ میں مختلف اوقات میں ایضاً امیر سرکار
 شہمیتوں سے ملاقات کی توفیق ملی اور
 مناسب رنگ میں انہیں احمدیت اور اسلام
 کی تعلیم سے بھی آگاہ کیا۔ اسی طرح بعض
 سرکاروں اور غیر سرکاری تقریبات میں بھی
 شمولیت اختیار کر کے اہم شخصیتوں سے
 تعارف پیدا کیا جن میں سے خاص طور پر
 قابل ذکر ہیں۔
 وزیر صنعت - وزیر محنتیات -
 وزیر مکانات - وزیر مالیات - ریجنل کمشنر
 ڈسٹرکٹ کمشنر - سکول کے بارہ ہیں ریجنل
 ایجوکیشن آفیسر - ڈسٹرکٹ ایجوکیشن آفیسر
 میپ کوٹ و ایسی کو مائینڈ پکٹنی ہائی
 گنز صاحب سے بھی متعدد بار ملاقات کی۔
 یوم پاکستان کی تقریب میں جلسہ
 مبتدیین مدعو تھے۔ چنانچہ اس میں شمولیت
 کے لئے محترم امیر صاحب - مکرم سید داؤد احمد
 صاحب انورا و رنگار ارگرو گئے اور
 وہاں پاکستانی احباب سے ملاقات اور تعارف
 پیدا کیا۔
 مکرم مولوی عبد الوہاب صاحب نے

ہیرا موٹ جیفٹ پیچھن - ڈسٹرکٹ کمشنر
 گھانا نیوز ایجنسی کے ریجنل انچارج - وزارت
 زراعت کے ریجنل انچارج - D. A. -
 مشن کے ریڈیو پلانٹ - ایڈمنسٹریٹو آفیسر
 ریجنل ایجوکیشن آفیسر نیوز سیکنڈری سکول
 کے پرنسپل اور اساتذہ سے ملاقاتیں کیں اور
 ان کے ساتھ گفتگو میں مختلف قسم کے دینی
 اور مذہبی مسائل پر تبادلہ خیالات بھی کیا۔
 اسلام کے متعلق انہیں معلومات ہم پہنچائیں۔

طلباء میں تقاریر

مبتدیین کرام نے مختلف سکولوں
 سکول اور ٹریننگ کالج میں لیکچروں کے
 ذریعہ طلباء اور اساتذہ تک بھی پیغامِ حق
 پہنچانے کی سعی کی۔ چنانچہ مکرم سید داؤد احمد
 صاحب انورا و قاعدہ شمالی بیچن کے سکولوں
 سکول میں انورا کے دو مسلم طلباء کو اسلامی
 اور دینی مسائل سکھانے کے لئے تشریف
 لے جاتے رہے اور اسلام کے مختلف مسائل
 پر تقاریر کرتے رہے۔ نیز آپ نے ٹیچر ٹریننگ
 کالج ٹومون "اسلام کیا ہے" کے موضوع
 پر تقریر کی اور ٹائی میں *St. Vincent's*
Catholic Seminary میں
Ahmadiyya Movement
Islam کے موضوع پر تقریر
 کی۔ اس تقریر کا خلاصہ اللہ کے فضل سے بہت
 اچھا اثر ہوا۔ انور کو نہ صرف یہ کہ تقریر کے بعد
 اساتذہ و طلباء نے سوالات کے بلکہ بعد
 میں بھی ایک طالب علم اسلام کے بارہ میں
 مزید معلومات حاصل کرنے کے لئے مولوی صاحب
 کے پاس آئے۔ اسی طرح ایک پادری نے بھی

تقریر میں خاص دلچسپی کا اظہار کیا۔ طلبہ نے
 قرآن کریم، انجیل اور تورات کی خواہش ظاہر کی جس پر
 ایک نسخہ اس کالج کی لائبریری کے لئے دیا گیا۔
 مولوی عبد الوہاب بن آدم صاحب
 پیچھن کے سکولوں میں ہر مفت اسلام
 کے کسی نہ کسی موضوع پر مسلم طلباء میں تقاریر
 کیں اور دیگر کالجوں اور سکولوں میں بھی لیکچر
 دینے کی اہمیت توفیق ملی۔ بہت سے طلباء
 مشن ہاؤس آگے ان سے اسلام کے متعلق
 معلومات حاصل کرتے رہے۔ ان میں یونیورسٹی
 کے کارٹویشن میں مولوی صاحب موصوف
 مدعو تھے وہاں آپ نے یونیورسٹی کے طلبہ
 اور سپرو فیسر صاحبان سے ملاقات کی اور
 تبادلہ خیالات کرنے کا موقع ملا۔
 (باقی)

درخواستِ دعا

۲۷ مارچ کو میرے دوسرے بیٹے عزیزم
 شیخ جمیل احمد سید آف واپڈا کو اچانک
 گردے کی شدید درد کا دورہ پڑا۔ عزیزم
 ارٹ ڈاکٹر وارڈ میمورسٹیل میں زیرِ علاج
 ہے۔ ڈاکٹروں نے پتھری بتائی ہے۔
 جماعت کے تمام بہنوں اور بھائیوں
 کی خدمت میں درخواستِ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ
 عزیزم کو کمالِ صحت عطا فرمائے۔
 نیز عزیز کے بچوں کی امتحانات میں
 کامیابی کے لئے بھی دعا کریں۔
 بیگم شیخ مسعود احمد سید گلگلی
 ۶۶ کینال بینک - ریلوے کالونی
 لاہور

حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان پر انتقال فرمائے؟

(مجموعہ موعود و وصیت محمد صاحب شاہد)

قائمین جانتے ہیں کہ تمام حلقوں میں یہ اطلاع نہایت رنج و اشک سے سنی جاتی ہے
 کہ ایک مشہور حنفی عالم جناب مولوی محمد حسن صاحب علی کی تحقیق کے مطابق باقی انبیاء نے تو
 زمین میں وفات پائی اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان پر ہی انتقال فرمائے۔ چنانچہ جناب
 علمی صاحب اپنے ایک اردو مرتبہ میں فرماتے ہیں کہ
 حضرت آدمؑ بھی نیچے زمین کے چلے ہے
 نوحؑ کشتیاب عالم بھی یہاں سے چلے ہے
 یوسفؑ و یعقوبؑ اسمعیلؑ و اسحاقؑ و خلیلؑ
 اور سلیمانؑ آسمانی مہر والے چلے ہے
 ہودؑ اور ادریسؑ و یونسؑ شیثؑ و ایوبؑ و شعیبؑ
 دعوتِ اسلام کے ٹھہرے چلے ہے
 آسمان پر عیسیٰؑ اور داؤدؑ و موسیٰؑ خاک میں
 لے کے تو رہتے زبور انجیل حق سے چلے ہے
 ("مجموعہ خطبہ علمی، صفحہ ۱۳۳، لاشریفہ آدم جی
 عبد اللہ پبلشرز، ممبئی والے نو لکھا بازار۔ لاہور)

ٹوگو لینڈ (افریقہ) میں مبلغین اسلام کی تبلیغی مساعی اور اسکے خوش کن نتائج

ان احسان چوہدری سیکرٹری لکھنؤ اور ڈونا مہتر فی پاکستان ۱۹ مارچ ۱۹۶۷ء

نوٹ: یہ مندرجہ ذیل مضمون میں بن مبلغین اسلام کا اور ان کی تبلیغی و تعلیمی مساعی کا ذکر ہے۔ وہ سب اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ سے متعلق رکھتے ہیں۔

گذشتہ دنوں میں پاک فوج کے ایک ہاروار اور عظیم سپوت سے ملنے کا اتفاق ہوا۔ آپ کا نام بریگیڈیئر گلزار احمد صاحب ہے۔ موصوت اچھی فوجی زندگی کی مسرت و شہ سے کچھ وقت نکالی کر وہ آپ کی خدمت میں آئے ہیں۔ آپ نے خود آؤٹٹکل مختلف اخبارات اور رسائل میں شائع ہو چکے ہیں۔

جناب بریگیڈیئر گلزار احمد صاحب ٹوگو لینڈ کی آزادی کے موقع پر حکومت پاکستان کی طرف سے یہ تعینات تھے کہ ایک وفد کی صورت میں پاکستان کی نمائندگی کرنے کے لئے ٹوگو لینڈ تشریف لے گئے تھے۔ موصوت نے اپنے دورے کے دوران جو کچھ دیکھا اس کا تذکرہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ

مسلان بزرگ مولانا عبدالرحیم صاحب نیر نے ٹیگوس کا سٹیجیا میں سب سے پہلا مسلمان کے بچوں کے لئے سکول جاری کیا اور اس کے دو سال بعد گوڈا کو سٹ میں ایک مسلمان بزرگ فضل الرحمن صاحب مرحوم نے ایک سکول جاری کیا اور یہ سکول نہ صرف کامیابی کے ساتھ چلا گئے بلکہ گوڈا کو سٹ کے گورنر نے اس سکول کے دورے کے وقت اچھا دل سے انہماک تحریریں طر پر دیں کیا۔

یہ سکول باقی تمام سکولوں کے لئے ایک مثالی حیثیت بن گیا ہے۔ کامیابی بھی ایسا ہی کام کریں۔

ڈگریڈنگ کو سٹ

بتایا کہ ان سکولوں کی وجہ سے نہ صرف مسلمان عیسائی ہونے سے روک گئے بلکہ مسلمانوں کے تعلیمی نظام سے متاثر نہ ہو کر سینکڑوں عیسائی بچے پہلے مسلمان تھے پھر حلقہ جو کوش اسلام ہو گئے۔ اس بات کا اعتراف نا سٹیجیا کے ایک چیٹو مک اخبار "ہیر لڈر" نے یوں کیا ہے کہ

"عیسائی سکولوں کے طلباء اپنی تعلیم ختم کرنے کے بعد پچاس فی صدی کی نسبت سے اپنے مذہب کو اختیار کر دیتے ہیں اور یہ افسوس کی بات ہے کہ سترہ دو ماہ سال تک ہم نے ہوشیار نہیں کیا ان کے باوجود عیسائیت یہاں بسنے لگا نہ جا سکی؟"

کا ایک انگریز پرنسپل سر ڈیوڈ بھی شامی تھا۔ دوران گفتگو پاکستان کے ذکر سے لباس کی بات چھڑ گئی۔ پرنسپل نے کہا کہ سمجھ میں نہیں آتا کہ جوں ہی کوئی مسلمان شہ اسلام قبول کر لیتا ہے۔ اس کے افراد سترہ ڈھائی کھیل شروع کرتے ہیں۔

پھر خود ہی تبلیغی مشن کا قیام چھوڑ بیٹھا کہنے لگا کہ سا ہا سال سے عیسائی مشن مغربی افریقہ میں لکھوں یا ڈنڈ خرچ کر رہے ہیں۔ لیکن ترقی اسلام کی ہر وہی ہے۔ اس کی اطلاعات کے مطابق نا سٹیجیا میں نہ صرف ادراج پرست ہی نہیں بلکہ عیسائی بھی بہت بڑی تعداد میں مسلمان ہو رہے ہیں۔ خدا جانے مسلم مشن کی ٹوگوں کے پاس کون جادو ہے جو لوگ بار دن کا میچ کر سکتے ہیں وہ باوجود ہر روز آجی دکھتا ہے۔ اور اگر عیسائیوں اور ادراج پرست ٹوگوں کی مسلمان ہونے کے رفتار پچا دی تو پچاس پچاس سال کے بعد یہاں دیکھا بھی غیر مسلم نظر نہ آئے گا!

ڈگریڈنگ کو سٹ پر حکم ہر مسلمان کو بوجھا چاہیے کہ وہ کسی فرض کے لئے دنیا میں بھیجا گیا اور اللہ تعالیٰ نے اس کے حرا لخص میں کون کونسا کوشش بائیں شامی کی ہیں۔

"شاہد کو بڑے دل میں ازما لے میرا بھائی"

زرعی ترقیاتی بنک سے قرض حاصل کرنے کی سہولت

حکومت پاکستان نے زرعی ترقیاتی بنک سے قرض کی سہولت دینے کے لئے مختلف شہروں میں زرعی بنک قائم کر رکھے ہیں۔ مگر ان کی شرائط اس قسم کی تعلیم کو ختم طور پر صرف بڑے زرعی زمیندار ہی سہا دہ اٹھا سکتے تھے۔ مگر اب ملک کی انتظامیہ نے قرض کے حصول کو کچھ آسان طرح آسانی بنا دیا ہے۔ زرعی ترقیاتی بنک سے قرض اٹھا سکیں۔ مثلاً

- ۱۔ پہلے زرعی ترقیاتی بنک کے لئے قرض حاصل کرنے کی شرائط تھی کہ درآمد دہنہ ۱۰۰ ایکڑ کا مالک ہو۔ مگر اب یہ حد کم کر کے ۵۰ ایکڑ کر دی گئی ہے۔
- ۲۔ بیجوں اور کھاد وغیرہ کے لئے کم سے کم خرچہ کی حد ۵۰۰ روپیہ کر دی گئی ہے قرض اٹھائی پونہ لاکھ۔ مگر بعض اوقات زرعی زمیندار محض سرکاری زمین کی وجہ سے اپنی زمین سے اپنی محنت کا پورا فائدہ حاصل نہیں کر سکتا۔ ایسے احباب کو زمیندار کے فائدہ اٹھا کر انہما قوی ضرورت پورا کرنے میں اہم کردار ادا کر سکتے ہیں۔

اس کے بعد نا سٹیجیا اور غانا میں بھی زرعی مسلمانوں نے سکول کھول دیے اور ان کی تعداد میں روز بروز اضافہ ہو رہا ہے۔

اسی طرح ریشرفا کے تعلیمی ادارے جاری ہو گئے۔ آپ نے کہا کہ مذکورہ سکول شروع سے لے کر آج تک حلقہ کے فضل و کرم سے صحیح رنگ میں اسلامی سکول کھلنے کے مستحق ہیں۔

مسلمانوں کی ان سکولوں کی کامیابی کی دلیل اس سے بڑھ کر اور کئی ہو سکتی ہے کہ جب نا سٹیجیا کے ذریعہ اعظم الفوج تعداد ایلینا شامی علاقہ سے اپنے خاندان کے ساتھ ٹیگوس میں تشریف لائے تو اپنے بچوں کو مسلمانوں کے سکول میں داخل کر دیا اور میرا بھائی میں آرمیل ایس، ایم مصطفیٰ صاحب نے بریگیڈیئر گلزار احمد کے سامنے دل کھول کر سکولوں کے اساتذہ کرم اور کارکردگی کی خوب تعریف کی۔ آرمیل ایس ایم مصطفیٰ نے کہا کہ اگر مسلمان عیسائی لوگوں کے سامنے میدان عمل میں نہ آتے اور اسلام کی خدمت کے لئے دوسرے ذرائع کے علاوہ تعلیمی ادارے جاری نہ کرتے تو آج یہاں ایک بھی مسلمان نظر نہ آتا۔ لیکن عیسائی سکولوں میں داخل ہونے کے لئے سب سے پہلے عیسائی نام رکھنا پڑتا تھا۔ اور وہ حلقہ کے وقت پہنچتے بھی لیتا۔ مزوری تھا۔

بریگیڈیئر گلزار احمد نے اے کے جی کے

جو لڈم گئے گورنر ٹوگو لینڈ نے ہاں دیا گیا اس نے مجھے بتا دیا تھے دیکھ کر خوشی کا اظہار کیا جی میں نے کہا کہ کام تو تمنا کو کیا جانوہ تو اس نے مسک کر کہا کہ میرا سہ مسلم" میں نے کہا کہ لیکن تمہارا نام تو سام بیٹھی عیسائی ہے۔ کہنے لگا۔

Sir all mango back take Christian name

بریگیڈیئر گلزار احمد صاحب نے کہا کہ دوسرے سکول میں ہم سن چکے ہیں کہ مشن سکولوں میں داخلہ لینے کے لئے عیسائی نام اختیار کرنا لازمی ہے لیکن اس سادہ سے افریقی نے بھی اس امر کی تائید کر دی۔

آپ نے کہا کہ اگر ان باتوں کو پیش نظر رکھ کر آج سے پچاس پچاس سال قبل کی افریقہ میں مسلمانوں کی تعلیمی حالت کا اندازہ لگانے کی کوشش کی جائے تو یہ سمجھ لینا ضرور نہ ہوگا۔ جیسا کہ مسلمانوں کا ایک بھی سکول نہ ہاں موجود نہ تھا تو عیسائی سکولوں میں مسلمان بچوں کا داخلہ لینے کے لئے عیسائی نام اختیار کرنے کے علاوہ پتہ نہیں تھا بھی ضروری ہوتا ہوگا۔ جس کا نتیجہ یہ تھا کہ عیسائیت کا پڑھا لکھا طبقہ ترقی کر رہا تھا اور مسلمان اس دور میں پیچھے تھے۔ آپ نے جب اس بات کی تائید کی تو معلوم ہوا کہ ۱۹۲۷ میں ایک ہندوستانی

ایوان محمود

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ادا داس کی دی ہوئی توفیق سے ایوان محمود دہلی
 خدام الاحریہ کی تعمیر قریب الاختتام ہے۔ خدام الاحریہ کو اس نالی کی تعمیر کی تحریک خود
 سیدنا حضرت المسیح الموعود نبی اللہ تعالیٰ نے فرمائی تھی۔ نیز آپ نے اس کے لئے ایک
 ہزار روپیہ کا رقم القدر عطیہ اپنی جیبیا سے ادا فرمایا تھا۔ اس طرح سیدنا حضرت علیہ السلام
 اثنائے ابدہ اللہ بصرہ نے بھی تعمیر نالی کے لئے ایک ہزار روپیہ کا ذاتی عدد پیش فرمایا ہے
 متعدد احباب جماعت نے سابق صدر مجلس حضرت صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کی تحریک
 پر تعمیر نالی کے لئے ۳۱۳ روپیہ یا اس سے زیادہ رقم پیش کر کے ہماری سخوٹی امداد فرمائی
 ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کی قربانی کو شرف قبولیت بخشے ہوئے بہترین جزاء سے نوازے۔
 آمین۔

جو معنی حضرت کے اسمائے کریمیٰ بجز دعا اطلاع قسط و ارشاد تو کئے جا رہے
 ہیں۔ جن دوستوں کے وعدہ حاجات ایجابی قابل ادا ہیں وہ جلد ادا ہو سکیں فرمائیں کیونکہ تعمیر
 کے آخری مراحل میں ہے۔

(مستعمل مجلس خدام الاحریہ مرکز دہلی)

رقم	شمار	نام و پتہ معنی حضرت	حجہ
۱۰۰۰/-	۱	سیدنا حضرت المسیح الموعود نبی اللہ تعالیٰ نے ہندو	دہلی
۱۰۰۰/-	۲	سیدنا حضرت علیہ السلام اثنائے ابدہ اللہ بصرہ	"
۳۱۳/-	۳	حضرت سیدہ ام سنین صاحبہ صدیہ بنت امیہ اللہم کریم	"
۳۱۳/-	۴	مکرم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب	"
۳۱۳/-	۵	عبدالرب صاحب کوہا زار	"
۳۱۳/-	۶	چوہدری محمد اعظم صاحب مرحوم سابق چیئرمین اسلام	دہلی سکول
۳۱۳/-	۷	پروفیسر رفیق احمد صاحب نائب	"
۳۱۳/-	۸	ذوالدین صاحب خوشنویس	"
۳۱۳/-	۹	بشیر احمد صاحب شاہد غلام مندی	"
۳۱۳/-	۱۰	مولانا ابواللطیف صاحب جالندھری	"
۳۱۳/-	۱۱	عبدالحمید صاحب اسلام	"
۳۱۳/-	۱۲	خواجہ محمد رمضان صاحب دارالصدر غازی الف	"
۳۱۳/-	۱۳	سید الجلیل صاحب ایم ایس سی - کالج	"
۳۱۳/-	۱۴	مجلس خدام الاحریہ کوہا زار	"
۳۱۳/-	۱۵	مجلس خدام الاحریہ باب الابواب	"
۳۱۳/-	۱۶	حاجی محمد فضل صاحب دہلیہ محترم صاحب	"
۳۱۳/-	۱۷	مستری محمد بن صاحب بھیکیدار صاحب	"
۳۱۳/-	۱۸	مستری محمد رمضان صاحب مرحوم	"
۳۱۳/-	۱۹	محمد اسماعیل صاحب کوہا زار اور رحمت از طرف	"
۳۱۳/-	۲۰	مخدوم احمد خان خانان	"
۳۱۳/-	۲۱	محمد احمد الحق صاحب کراچی باجوہ احمد صاحب بھیکیدار	"
۳۱۳/-	۲۲	محمد باجوہ احمد صاحب	"
۳۱۳/-	۲۳	مکرم باجوہ احمد صاحب سابق ناظمیت المال معد اہلیہ قائم	"
۳۱۳/-	۲۴	صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب	"
۳۱۳/-	۲۵	مکرم محمد تقی احمد صاحب انجینئر	"
۳۱۳/-	۲۶	محمد محمود احمد صاحب علی	تھنک صدر
۳۱۳/-	۲۷	سید محمد تقی احمد صاحب علی - ایس سی	"
۳۱۳/-	۲۸	چوہدری محمد مختار صاحب اور سیر	تھنک
۳۱۳/-	۲۹	محمد بسنت صاحب - محمد حسن - محمد شفیع صاحب	"
۳۱۳/-	۳۰	مکرم چوہدری شاد احمد صاحب ابن عبدالحمید صاحب	"

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میں دلی کے عارضہ کے باعث بغرض علاج میوہ ہسپتال لاہور میں داخل ہوئی ہوں۔ یہ سلسلہ عمل شفا یابی کئے درخواست دعا ہے۔
 (محمد صادق برادر مروری غلام ہادی صاحب سیف دہلی)
- ۲۔ میرے باپا جان چوہدری خورشید صاحب نائب امیر جماعت لاہور میں ہجرت سے سخت بیمار ہیں ان کا نام Penkand کا آپریشن ہوا ہے۔ تمام تجاویز لیونل سے درخواست دعا کرتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ کامل صحت عطا کرے۔
 (سعیدہ خورشید دختر چوہدری خورشید احمد صاحب نائب امیر جماعت لاہور)
- ۳۔ خاک رکاز کا عزیز نظام شمیم اپنے کا دوبارہ کے سلسلے میں مغربی ممالک کے دود پر گیا ہے۔ بحیرت پتختی اور باہر اداسی کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے
 جناب امیر احمد انجمن (شیخ عبدالحمید رشید شمیم لودھی لاہور)
- ۴۔ میرے باپا جان حافظ عبدالحمید صاحب پیدائش جماعت حریہ دود و عمر دوازہ سالہ باوجود شکر بل پریشہ میا ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔
 (خاک رکاز شیخ عبدالحمید صاحب قادیان لاہور دود سندھ)
- ۵۔ میرے بڑے بھائی کے دوست اور ایک انٹرویو دیا ہے۔ عزیز کی کامیابی کے لئے دعا
 میں میرے بھائی کے نایاب کی وجہ سے بہت بیمار ہے۔ عزیز کی صحت کے لئے بھی دعا
 فرمائیں۔
 (مکرم الہی کلک - گوہر والا)
- ۶۔ میں عمر سے بیمار ہوں۔ احباب سے درخواست دعا ہے
 (سعید عبدالرحیم کیمسٹ مین بازار کوٹ)
- ۷۔ خاک رکاز صاحبزادہ صاحبہ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
 (فضل دیو پیدائش جماعت حریہ دود و عمر ساکن کوٹ)
- ۸۔ خاک رکاز صاحبہ احمد خان عبدالحمید صاحب کوشتہ کی ماہ سے بیمار ہیں۔ خاک رکاز صاحبہ تاج بیگم صاحبہ امیرہ عبدالمنان صاحبہ قادیان مجلس خدام الاحریہ خوشاب ادا ان کا بچہ ناچھوڑ کر سفر ہوا ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے۔
 (عبدالستار خان مسلم صاحبہ احمدیہ مالی خرت)
- ۹۔ میں پنجاب پرنسپل کے لیے آٹا کس فائل ایئر کا طالب علم ہوں۔ (مسائل جنرل میں پرنسپل کے فائل استمان میں شریک ہونا چاہتا ہوں۔ احباب جماعت اور سلسلہ کے بزرگوں سے دعا کی درخواست ہے۔
 (محمد ارشد دہراچہ ابن شیخ محمد تقی صاحب پوجہ لاہور)

دعائے نعم البدل
 خاک رکاز صاحبہ احمد خان عبدالحمید صاحبہ کوشتہ کی ماہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت دعا سے نوازے۔ آمین۔
 نذر احمد خاندان - سی۔ سی۔ سٹوڈنٹ
 (گورنمنٹ ٹریننگ انسٹی ٹیوٹ کھنکھنہ کراچی)

اذکر و اہوتکم بالخیر

میرے نامیال امام دین صاحبہ آٹ کوٹ کچھوہہ حال کوہا زار دہلی مورخہ ۲۱/۳/۶۶ وقت سائے نین کے تحت تقریباً ۸۰ سال کا عمر میں اپنے حقیقی مولیٰ سے جانے انا تھا۔ دعا اب اللہ اجون۔ اسی طراز عشاء کے بعد کم وقتاً بعد نماز صاحبہ نماز صلاہ و ارشاد نے نماز جاہد پڑھائی۔ آپ نے کئی بار خیر ہنستا مقررہ نماز کو فرمایا کیا۔ نا اہلان مرحوم صاحبہ نے باجوہ شہیدہ خالفت کے حضرت صاحبہ نے صاحبہ ایشین اسر کوٹ کچھوہہ کے ذریعہ سلسلہ عالیہ حریہ میں داخل ہو گئے۔ حاجی صاحبہ انہوں نے قرآن مجید پڑھا اور اس طرح دیگر مسائل بھی حاجی صاحب سے ہی کیے۔ حضرت علیہ السلام نے ملاقات کے لئے دونوں روز آگئے جایا کرتے تھے۔ حضرت صاحبہ بہت ہی شفقت کا اظہار فرماتے تھے۔ نا اہل اور حاجی صاحبہ کا آپس میں بہتوں سے برہنہ کیا تھا۔ کئی حاجی صاحبہ ماہ قبل وفات پا چکے ہیں۔ نا اہل حریہ ماہ کی حد ان کے بعد ان کے پاس پہنچے۔ (پہلے پتہ تین رات تین راتیں اور بہت سے پتے تین راتیں چھوڑ دیے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں اور ان کی دعا کی دعا کے ذریعہ سے دعا ہے۔ آمین۔ (مکرم احمد کوہا زار دہلی)

